

KRONIKA

Za večjo gospodarsko stabilnost in splošno varnost

Minuli dnevi tega leta so bili v znamenju letnih skupščin na vseh področjih življenja in dela naših občanov, kjer so ocenjevali rezultate svojega minulega dela. Naj na tem mestu omenimo prizadevanja društev in združenj ter njihovo tehnično pomembno vlogo pri reševanju življenjskih nalog in težav.

Vzemimo npr. prostovoljna gasilska društva, ki so ena izmed najbolj masovnih, aktivnih in delovnih. Vsestransko si prizadevajo, da bi izboljšali požarnovarnostne razmere in protipožarno usposobili čim več članov in občanov. V njihovem letnem programu je naloga vsakega člana, da opravi najmanj en preventivno tehnični pregled. O pregledu poda kratko poročilo na republiško enotnem obrazcu. Zato moramo občani vsestransko in masovno podpreti to akcijo gasilcev, posebno, ko ugotavljamo, da je rdeči petelin še vedno na delu in uničuje sádove našega dela.

Združenja šoferjev in avtomehanikov se na svojem področju tudi trudijo, da izboljšajo prometno-varnostne razmere. Najprej v lastnih vrstah poskrbijo za seznanitev z novimi cestnoprometnimi predpisi, nato organizirajo predavanja v DO katere se ukvarjajo s cestnimi prevozi. Ugotavljajo brezhibnost oz. stanje cest in njihovo tehnično opremljenost ter vzdrževanost. Sodelujejo z drugimi društvi, organi in organizacijami. Društva s svojimi programi težje pridobivajo občane k sodelovanju, posebno na področju dopolnilnega izobraževanja, ki je bilo do sedaj vedno brezplačno, udeležba pa je bila zelo skromna. Večina voznikov je žal mnenja, da mu pridobljeno znanje pred opravljenim vozniškim izpitom zadostuje za celo življenje, kar pa se kot posledica izkazuje v velikem številu hudih prometnih nezgod. Kljub tem težavam se tovrstna društva držijo ustanovnih načel in jih pridno uresničujejo.

Tudi druga društva kot so lovška, ribiška, strelska, čebelarstva, športna, strokovna, planinska in druga so vsaka neizogibni člen uresničevanja našega sistema SLO in DS v katerem se interesne dejavnosti le teh združujejo. Zgodi se, da društvo včasih preveč gleda na finančno materialni uspeh in čimvečji dohodek, da pri tem pozabljajo na smernice in obveze, ki so jih sprejeli od SZDL. Če se takšni ali podobni primeri le kdaj pojavijo je vsak, ki to ugotovi, dolžan pristojne opozoriti. Glede na ekonomski položaj pri nas in v svetu se vsak pri sebi mora zamisliti, kako bo najbolje koristno izbral delovni in prosti čas.

Z AVTOM V OGRAJO

Dne 15. 1. 1983 se je Piškur J. iz Smrjen peljal od Grosuplje proti Podtaboru. Zaradi vinjenosti in neprimerne hitrosti ter vožnje brez vozniškega dovoljenja se je s svojim vozilom zaletel v vrtno ograjo Perko Franca iz Ponove vasi. Ker Perku ni bil pripravljen povrniti povzročene škode so morali postoredovati miličniki, ki so ga za storjene prekrške predlagali v postopek sodniku za prekrške.

ZADEL PEŠAKINJO

Dne 24. 1. 1983 ob 6.50 uri se je na Adamičevi cesti na Grosupljem zgodila prometna nezgoda v kateri je bila hudo poškodovana Koželj Slavka iz Grosuplje. Koželjevo je zaradi neprimerne hitrosti zadel s svojim osebnim avtomobilom Završček Franc iz Brinja. Zoper voznika je podana kazenska ovadba na TJT.

POJAVI NEDOVOLJENE TRGOVINE

Postaja milice Grosuplje je v sodelovanju z oddelkom za zatiranje kriminalitete odkrila več občanov, ki se ukvarjajo z nedovoljeno trgovino uvoženega blaga. Prekupčevalci so imeli na našem območju stalne stike z določenimi občani, katere so oskrbovali z različnimi na našem trgu deficitarnimi artikli kot so kava, pralni prašek, kozmetični preparati, akustični aparati, instrumenti, orodja, avtomobilski deli, galanterija in dr. Del tovrstnega blaga je PM Grosuplje že zasegla, del blaga pa se še nahaja pri občanih. Ko bo celotna zadeva raziskana bodo znani javno vsi akterji te prekupčevalske verige.

PRITEKLA PRED TOVORNI AVTO

Dne 20. 1. 1983 ob 14.45 uri se je v Smarju pred gostilno Majolka zgodila prometna nezgoda v kateri

je bila hudo telesno poškodovana Stamcer Jožica iz Medvod. Imenovana je za stoječim lokalnim avtobusom, brez da bi se prepričala ali je cesta prosta, prečkala cesto v trenutku, ko je proti Ljubljani pripeljal tovorni avtomobil s priklopnikom, katerega je vozil Rojc Jože iz Bugdanje vasi, ki jo je zadel in zbil s ceste. Zoper Rojca je podana kazenska ovadba na TJT.

VLOM V ŠOLSKI CENTER PRI IVANČNI GORICI

V času od 21. – 24. 1. 1983 je bilo vlomljeno v prostore ŠC pri Ivančni gorici od koder so storili odnesli glasbeni center znamke Gorenje tip GC-201-A, HI-FI, tovarniška številka 60201 in dva večja zvočnika v rjavih ohišjih.

Omenjeni predmeti so dokaj uočljivi in bi šolski center bil zelo hvaležen tistim, ki bi sporočili najbližji postaji milice kakršnekoli podatke v zvezi z izsleditvijo ukradenih predmetov.

MOJ POKLIC BO MILIČNIK

je bilo slišati iz skupine fan-tov osmega razreda. Sošolci so ga z velikim zanimanjem poslušali, ko jim je začel razlagati o zahtevnem, vendar dinamičnem in vsestranskem poklicu. V središču miličnikove dejavnosti je vedno človek. Miličnik pomaga vsakomur, ki je ogrožen in potrebuje njegovo pomoč, ter varuje pridobitve narodnoosvobodilne borbe in socialistične revolucije. Pri vsakdanjem delu preprečuje in odkriva kazniva dejanja in prekrške, varuje premoženje, skrbi za varnost občanov, javni red in mir, ureja promet, nenehno sodeluje z občani in delovnimi ljudmi kot tudi z organizacijami združenega dela in z drugimi skupnostmi na njegovem delovnem območju ter tudi drugod, če je potrebno. V pogovor se je vključil še en osmošolec, ki je povedal, da se je že prijavil na RAZPIS ZA VPIS V KADETSKO ŠOLO ZA MILIČNIKE ZA ŠOLSKO LETO 1983/84. Nanj se lahko prijavijo moški kandidati, ki so državljani SFRJ in ki izpolnjujejo naslednje pogoje:

– da so uspešno končali osnovno šolo, da niso starejši od 17 let, da so telesno in duševno zdravi, da obvladajo slovenski jezik, da jim ni bil s pravomočno sodno odločbo izrečen sodni ukrep ter da niso v kazenskem postopku in da so po programu osnovnih šol pozitivno ocenjeni iz tujega jezika. Šolanje traja štiri leta, v tem času pa kadeti stanujejo v šolskem domu, kjer imajo brezplačno stanovanje, hrano, obutev, uniformo, določene učne pripomočke, zdravstveno in invalidsko zavarovanje ter pravico do denarnega zneska za osebne potrebe. Zahtevnost šole je pete stopnje, kar pomeni, da spada v isto vrsto kot gimnazija in srednje tehnične šole. Je usmerjena in celodnevna, njena zahtevnost je razvidna iz pred-

metnika, ki obsega skoraj trideset predmetov. Ti so dopolnjeni z vrsto učnih vsebin v obliki terenskih vaj in delovnih praks, poleg njih pa tudi še z najrazličnejšimi dejavnostmi, v katere se lahko kadeti vključujejo v skladu s svojimi interesi



in potrebami. O zahtevnosti šole pa najbolje priča podatek, da se lahko kadet, ki ne zmore učne snovi, preusmeri iz kadetske šole za miličnike v kako drugo srednjo šolo. Nasprotna pot pa ni možna, razen v prvem letniku in še to pod posebnimi pogoji. Pred sprejemom v kadetsko šolo morajo kandidati opraviti tudi posebne preizkuse, kot so psihološki preizkus, preizkus telesnih sposobnosti, preizkus znanja iz slovenskega jezika in zdravniški pregled. Rezultati teh preizkusov in rezultati, ki so jih dosegli v predhodnem šolanju, odločajo o tem, kateri kandidati bodo sprejeti na šolanje in kateri ne.

Med šolanjem kadeti služijo tudi vojaški rok, ki pa jim je priznan šele potem, ko opravljajo naloge miličnika najmanj tri leta, po šolanju pa morajo delati v organih za notranje zadeve najmanj osem let.

Po končani kadetski šoli imajo miličniki veliko možnosti za nadaljevanje študija na višji in visoki šoli ter vrsto drugih strokovnih specializacij.

Kandidati se lahko prijavijo za vpis do 31. 3. 1983 na najbližji postaji ali oddelku milice, informacije pa lahko dobijo tudi v kadetski šoli za miličnike, Ljubljana, Tacen 48, tel. 59-666. Prijavo za vpis (obrazec 1,20 s kolekom za 4 dinarje)

morajo podpisati starši ali skrbniki, kar je hkrati tudi njihovo privoljenje za vpis. Prijavi pa morajo priložiti spričevalo o končani osnovni šoli (kandidati, ki obiskujejo osmi razred, naj priložijo spričevalo sedmega razreda, spričevalo osmega razreda pa takoj, ko ga dobijo), in pisno priporočilo oz. mnenje šole, v kateri so se šolali zadnje leto. O rezultatih sprejema bodo kandidati obveščeni sproti, najkasneje pa do 20. 6. 1983.



Praznovanje kulturnega dneva na osnovni šoli Louis Adamič v Grosupljem

V tem šolskem letu smo kulturni dan praznovali nekoliko drugače. Za vse učence centralne in podružničnih šol smo organizirali ogled kulturnih prireditev in drugih kulturnih znamenitosti Ljubljane.

Organizacijsko je bilo delo dovolj zahtevno, ker smo težko rezervirali dvorane za tako veliko število učencev. V dvorani „Španskih borcev“ so si učenci 1. in 2. razredov, to je 440 učencev, ogledali lutkovni predstavi Svetlane Makarovič SOVIKA OKA. V Mladinskem gledališču so videli učenci 3. in 4. razredov, to je 350 učencev, predstavo HLADNA VOJNA BABICE MRAZ in predstavo MEDEJINA OTROKA – 250 učencev 7. in 8. razredov. V Mestnem gledališču je 350 učencev 5. in 6. razredov spoznalo delo Carla Goldonija GROBIJANI.

110 učencev višje stopnje osnovne šole Šmarje pa je v Cankarjevem domu prisluhnilo

poeziji Svetlane Makarovič Za en gobček pesmi. Z vsemi predstavami so bili učenci zadovoljni. Ostale kulturne znamenitosti so si učenci ogledali pod vodstvom in po izbiri razrednikov (Prešernov, Vodnikov spomenik, grobnico narodnih herojev, Cankarjev dom, Moderno in Narodno galerijo...) Tudi učitelji spremljevalci so bili s celotnim ponašanjem učencev zadovoljni, ker smo jih predhodno dovolj seznanili s posebnimi deli, njihovimi ustvarjalci, kulturnimi znamenitostmi Ljubljane, in primernim odnosom do kulturnih dobrin.

Za izvedbo takega prazno-

vanja kulturnega dne smo se odločili zato, ker se pedagoški delavci šole zavedamo, da mora sleherni učenec osnovne šole spoznati kulturne ustanove in vsaj nekaj umetniških del. Na ta način bodo razvili interes do kulture in tudi kasneje v življenju skušali najti poti vsaj do kulturnih domov v svojem domačem kraju.

Zahvaljujemo se kulturnim ustanovam, ki so nam omogočile ogled predstav in ŽTO Novo mesto, ki nam je nudil varen prevoz.

Mentorici KD:
Olga Žitnik,
Anica Zajec

Sovica Oka

Sovica Oka je imela velike oči. Imela je dve sestri. Vse sove podnevi spijo. Oka pa je bila nekaj posebnega. Podnevi je hodila po gozdu. Srečala je račko, zajčka, lisico in medvedka. Vse lutke so bile zelo lepe.

Karla Nose, I. b

V Mladinskem gledališču

Za kulturni praznik smo odšli učenci nižje stopnje v Ljubljano. Na železniški postaji smo se zbrali ob 8. uri. Težko smo pričakovali vlak. Ko smo prišli v Ljubljano, smo odšli v gledališče. Učenci tretjega in četrtega razreda smo si ogledali predstavo Hladna vojna babice Mraz.

Ta predstava je bila zelo zabavna. Poleg so še plesali in vmes je bila tudi glasba. V igri so nastopali: babica Mraz, Marko, mama, tajnica, policaji, Vročensko, Ledenko in njihovi duhovi. Po končani predstavi smo došli k Prešernovemu spomeniku. Odšli smo proti železniški postaji. Z vlakom smo se odpeljali v Grosuplje.

S tem izletom smo se tudi mi spomnili na našega največjega slovenskega pesnika.

Štupnik Igor
3. b
OŠ Louis Adamič

Brigadirski Z-D-R-A-V-O

Pričele so se priprave na letošnje mladinske delovne akcije. Oblikujejo se programi letošnjih MDA, ki obsegajo pripravo delovišč, zagotavljanje finančnih in materialnih sredstev, programiranje interesnih dejavnosti na MDA, kadrovanje vodstev MDA in brigadirjev in drugo.

Koordinacijski odbor za MDA pri IS SO Grosuplje je v januarju oblikoval program izvajanje del na Zvezni MDA Suha krajina 83 na območju naše občine.

Program obsega dela na vodovodnem in cestnem omrežju in agromelioracije.

S pripravami je pričel tudi Center za mladinsko prostovoljno delo pri OK ZSMS Grosuplje. Izdelal je program aktivnosti na področju mladinskega prostovoljnega dela, ki ima kot končni cilj pripravo in udeležbo MDB Jože Kovačič na Republiški MDA Brestavica 83 na Krasu. V času od 26. 6. do 17. 7. Za ureditev razmerij na področju mladinskega prostovoljnega dela je OK ZSMS Grosuplje pripravila Samoupravni sporazum o razvijanju prostovoljnega dela v občini Grosuplje. V Sporazumu so opredeljene obveznosti posameznih subjektov (predvsem SIS), ki kakorkoli sodelujejo pri izvajanju mladinskega prostovoljnega dela.

S pravočasnim pričetkom priprav na letošnje mladinsko prostovoljno delo lahko računamo na kvalitetnejšo izvedbo letošnjih MDA in večji prispevek k stabilizaciji.

Srečo Hrast

Na podlagi 90. člena Zakona o stanovanjskem gospodarstvu (Ur. list SRS, št. 3/81) je skupščina Samoupravne stanovanjske skupnosti občine Grosuplje na seji dne 14. 2. 1983 sprejela

SKLEP

O določitvi vrednosti točke za izračun vrednosti stanovanj in stanovanjskih hiš v družbeni lastnini za leto 1983

1. člen

S tem sklepom se določa vrednost točke, ki se uporablja za izračun vrednosti stanovanj in stanovanjskih hiš v družbeni lastnini za leto 1983.

2. člen

Vrednost točke se določi tako, da se povprečna cena m² novozgrajenih stanovanj v občini Grosuplje v letu 1982 deli s povprečnim številom točk novozgrajenih stanovanj.

Na podlagi 1. odstavka tega člena izračunana vrednost točke za leto 1983 znaša 81,70 din.

V primeru, da bo v občini Grosuplje povprečna cena m² v letu 1982 zgrajenih stanovanj v okviru družbeno usmerjene stanovanjske gradnje presegala za več kot 20% povprečno ceno m² novozgrajenih stanovanj v SR Sloveniji v letu 1982, ne velja vrednost točke izračunane v 2. odstavku tega člena, na podlagi določil 1. odstavka tega člena.

V primeru 3. odstavka tega člena se za izračun vrednosti točke uporablja povprečna cena m² novozgrajenih stanovanj v SR Sloveniji v letu 1982 povečana za 20%.

3. člen

Pooblaščen organizacija združenega dela bo opravila revalorizacijo stanovanj in stanovanjskih hiš v družbeni lastnini na podlagi vrednosti točke iz 2. člena tega sklepa do 30. 4. 1983. Revalorizirana vrednost stanovanj in stanovanjskih hiš v družbeni lastnini izračunana na podlagi vrednosti točke, določene v 2. členu tega sklepa se uporablja s 1. 1. 1983.

4. člen

Ta sklep začne veljati osmi dan po objavi v glasilu OK SZDL »Naša skupnost«, uporablja pa se od 1. 1. 1983 dalje.

Predsednik skupščine
Samoupravne stanovanjske skupnosti
občine Grosuplje
Andrej Struna l.r.

Na podlagi 137. člena Zakona o stanovanjskem gospodarstvu (Ur. list SRS, št. 3/81) je skupščina Samoupravne stanovanjske skupnosti občine Grosuplje na seji dne 14/2—1983 sprejela

SKLEP

O DOLOČITVI STOPNJE AMORTIZACIJE STANOVANJ IN STANOVANJSKIH HIŠ V DRUŽBENI LASTNINI ZA LETO 1983

1. člen

Stopnja amortizacije stanovanj in stanovanjskih hiš v družbeni lastnini znaša v letu 1983 0,60% revalorizirane vrednosti stanovanj in stanovanjskih hiš.

2. člen

Pooblaščen organizacija združenega dela bo opravila obračun amortizacije na podlagi revalorizirane vrednosti stanovanj in stanovanjskih hiš v družbeni lastnini, ki se uporablja s 1. 1. 1983.

3. člen

K temu sklepu daje soglasje Skupščina občine Grosuplje.

4. člen

Ta sklep začne veljati osmi dan po objavi v glasilu Občinske konference SZDL Grosuplje »Naša skupnost«, uporablja pa se od 1. 1. 1983 dalje.

Predsednik skupščine
Samoupravne stanovanjske skupnosti
občine Grosuplje
Andrej Struna l.r.